MuHUCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHONOLWIKOT pasBoja
OPYWTBO MATEMATU4YAPA CPBUJE

OKpyXHO TaKMUYetbe U3 MaTeMaThKe
y4eHMKa OCHOBHMX WIKONa
05.04.2014.

IV paspep

1. Kopucrehu uudpe 1, 3, 5, 7, 9 (cBaky TayHO jefaHnyT) Hanuwwm jena
Tpoundpenn 1 jeaaH AsoLudpern 6poj Tako aa:
a) tuxos 36up Byae Hajsehn moryhu;
6) rouxos 36up byae Hajmarbu moryhu;
B) HbUX0Ba pa3nuka byae Hajseha moryha;
r) tbUxOBa pasnuka byae Hajmatba moryha.

2. Orau, cun 1 hiepka umajy ykynHo 45 roguHa. fiepka uma OHONMKO
MeceLl KONMWKO OTal, MMa roAuHa, a CMH UMa [1Ba MyTa BUlLie Mecelu
Hero fiepka. Konuko roguHa uma oTall, KONMKO CUH, @ Konnko hepka?

3. Oppeau wect y3actonHux TpoundpeHux bpojesa y uujem ce 3anucy
nojaesbyje Ta4yHo 11 undapa 5.

4. [lata cy yetupm bpoja: AABB, CDD, (B, B. MoyesLuu og Apyror, CBaku
6poj je jepHak npoussogy unudapa nperxoaHor. Oapeaun 6poj AABB.
(Y 6pojesuma cy jefHake undpe 3amerbeHe UCTUM  CIOBUMa, a
pasnuymuTe PasnuunTUM).

5. Ako ce usuua Kowke noseha 3a 2cm, weHa noBpluvHa ce nogeha 3a
504cm?. Konwuka je noBplunHa Kouke npe noseharba crpatuue?

Cakw 3apaTak ce 6opyje ca no 20 boposa.
W3papa 3apartaka Tpaje 150 muHyTa.
Pewerbe cBakor 3afaTka KpaTko 1 jacHo 0bpasnoxuTu.

Pewemwe

Mpu3HaBaTi CBaKO TayHO pellebe Koje ce pasnukyje of pelera y
Kibywy. bopoBatbe npunaroguT KOHKPETHOM peluelby.

1. (M1 48/1) a) 1024 =973 + 51 =971 +53 =953+ 71 =951+ 73 (5
6ogoBa);

6) 196 =137+ 59=139 + 57 =157 + 39 =159 + 37 (5 6opoBa);
B) 975-13 =962 (5 6ogosa); r)135—97 =38 (5 6ogosa).
HanomeHa: 3a makcumanan 6poj 6ogoBa y geny a) u 6) foBosbHO je
jeaHo peletse,
2. Ako fiepka uma x meceyu, Taga 6pat uma 2 - x meceuu, a otay 12 - x
meceuu (jep uma x roguHa). OHu ykynHo umajy 45 - 12 = 540 meceum.
Dakne, x+ 2 - x+ 12 - x =540 (14 6ogo.a), 15 - x = 540, x = 36. [lakne,
oTay uma 36 roguHa (2 6oga), hiepka 36 meceum, Tj. 3 roaute (2 6oga), a
6pat 6 roguHa (2 6oga).
3. TpaxeHu bpojeBu cy 549, 550, 551, 552, 553 u 554 (20 6opoBa. 3a
Makcumanad 6poj 6ogoBa [OBO/BHO je Aa yyeHuK/La camo HaBege
6pojese).
4.(MN147/2) Kakoje C-B=B,T0je B=0unu C=1.Ako je B=0, Taga je u
npoun3sog undapa 6poja AABB jegHak 0, wro Huje TayHo, akne, C=1 (5
6opnosa. Ho10BaTH MaKCMMaNHO 1 aKO YYeHMK He pasmarpa ciyyaj B =
0). Kako je 1-D-D = 1B, D je undpa Kojy Kaja noMHOXMMO cobom paje
6poj apyre pecetuue. To je jeguno moryhe 3a D=4.Kako je 4 -4 =16, 10
jeB=6(10 6oposa). Cana umamo A+ A-6-6=144,71j. A- A =4, opakne
je A=2 (5 6opoBa). [lakne, Tpaxenu 6poj AABB je 2266.
5. Heka je vBuua Kouke, npe nosehatba, jefHaka a. Hakod noseharba
uBMLa Kouke je a + 2. NoepLKHa jegHe cTpaHe Kouke nosehahe ce 3a
4a + 4 (Buan cmky). YkynHa nospiumHa kouke nosehahe ce 3a 6 - (4a +
4) = 504 (10 6opgosa), opakne je a = 20cm (8 6ogosa). MoBpKHa
Kouke npe nosehara crpanuue je 6 - a* = 2400cm? (2 6oaa).
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MWHMCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHONOLWKOr pa3Boja
OPYWITBO MATEMATU4YAPA CPBUJE

~ OKpyXHO TaKMMU€tbe U3 MaTemMaThKe y4eHUKa OCHOBHMX WKona
05.04.2014.
V pazpepn
1. Nomohy uudapa 0, 1, 3, 5, 7 Hanucanu cy ceu moryhu yeTBopoundpenn
6pojesu ca pasnuunutium uudpama. Konuko mehy Huma uma aesbuemx ca 57

a a z
2. Oppenu cBe HeCKpaTUBE pa3fiomke E, aeN,beN, E <1, Tako aa je 36up

6pojuoua M MMmeHuoua 37, a Npu Tome pa3nomMuiMa OArosapa KOHauaH
AelnmanHu 3anmc.

3. Koma cupa uma ob6nuk Kouke. Ha Konuko ce jeAHakux fAenosa Taj cvup
MOXe MOJAENUTU Ca TPU pe3atba HOXEM aKo je CBAKO pesarbe napanento
HEKO]j CTpaHU KoLKe?

4. Awa, buma u Lleua cy 3anucane Tpu npocta 6poja a, b u c. Ucnocrasuno ce
Aa je ab + bc + ca = 2016. Kojy BpeaHocT uma Hajseh oa 6pojesa a, bu c.

5. Mpeuptaj ABa NyTa AaTy CMKy Ha nanup Koju hew npegatu. Ha ceakoj op
cnuka, y kpyxuhe ynuwm 6pojese 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 (cBakn TauHo
jenannyT) Tako aa cy 36uposu Gpojesa y kpyxuhiuma Ha cBe Tpu CTpaHuLe
Tpoyrna jenHaku. Kako Tpeba ynucatu 6pojese aa 36up 6yse wajsefin
moryhn, a Kako pa Oyne Hajmarby moryhiu? lMpukaxn Ha cnvkama U
obpaznoxu.

Ceaku 3agatak ce 6opyje ca no 20 6oposa.
M3papga 3apaTaka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewetbe cBaKor 3a1aTka KpaTKo 1 jacHo 06pasnoxuTy.

Pewetse

MpuzsasaTv cBaKo TauHo pellier-e Koje ce pasnuKyje of peweta y Kbyuy. bogosamwe
NPUNAroAMTH KOHKPETHOM pelletby.

1. Nocnenwa uudpa Tpaxernx Bpojesa moxe Gutw 0 unm 5. Ako je nocnepra yudpa 0, 3a
jeauHuLe xumaaa umamo 4 moryhie undpe, 3a crotuse 3 moryfie undpe u 3a gecetuue 2 uudpe.
Yrynto 4- 3 - 2 = 24 6poja (10 6oposa). Ako je nowneara undpa 5, 33 jeAMHULE XMIbaAa MMaMO
3 moryhe undpe (jep 0 He moxe GuTi Ha MecTy jepuHuLa xwbaaa), 3a crotude 3 moryhie undpe u
3a pecetuue 2 uwdpe. YkynHo 3 - 3 - 2 = 18 Gpojesa (10 6opgosa). [akne, meBy HanucaHm
6pojesuma uma 42 bpoja femmea ca 5.

2. (MI148/4) Paznomak %,a eN,beN je HeckpaTus, MMa KOHaYaH AELIMMANHK 3aNUC U Marbi je

og 1 ako cy a w b y3ajamHo npocti, npocTi ynHKouw 6poja b cy aeojke u netue na < b (2
6opa). Mo ycnoey 3agatka jea+ b=37, nacnegua=5b=32=2-2-2-2-2,a=12,b=25=5-
5,a=17,b=20=2-2-5. Ocranu cyyajesu He Ucnyrsasajy ycnose. TpaxeHu paznomum cy

5 12 17
2’5 [ 50 (Ceakm TauHo HasegeHw pa3nomak 6 GogoBa. AKO Cy y3 TO HaBefeHu M

1
norpeiuH oAroeopw, Ha NpuMep 5, 33 CBAKW TaKae OAroBop oay3eTu 3 6opa, cTM ga YyKynaH

36up bypne HeHeraTueax.)
3. MNocroje 3 HaumHa pe3arba:
Ha 4 je\Haka nena; Ha 6 jepHaKuX fenosa; Ha 8 jepHakux penoea.

(JeaHo pewetbe (6uno koje) 6 Goaoea, Asa pelersa 13 6ogoea, Tpy pelwersa 20 Gogosa.)

4. bapem jepax of Gpojesa mopa GuTKH napaH jep ako cy ceu HenapHu u 36up ab + bc + ca je
HenapaH. Heka je a = 2 (5 6opos.a). Taga je 2b + bc + 2c = 2016. Kako cy 2b u 2c napwu Gpojesu
70 Mopa u bc 6utu napau 6poj, Tj. jepaH op Gpojesa b unn ¢ Mopa 6uTk napaH. Heka je b=2(10
6opoea). Taga je 4 + 4c = 2016, opakne je ¢ = 503. Kako je 6poj 503 npocr, 503 je u TpaxeHo
peuwetbe 3afaTtka (5 6ogosa).

5. 36wp caux Gpojesa koje ynucyjemo y kpyroee je 45. bpojesu y Kpyroeuma y TemeHuma Tpoyrna
Ce pauyHajy no iBa nyTa jep ce Hanase Ha e cTpaHuLe. Ako ca g, b u c obenexumo bpojese koje
YNMCYjeMo y Kpyrose y TEMeHUMa Tpoyrna, Taa je 36up 6pojesa Ha jepHoj crpaHmum (45 +a+b
+¢) : 3. OBaj 36up je Hajmarbn Kapa cy Bpojesn a, b u ¢ jegnakn 1, 2 u 3 u jesHaxk je 17 (5 6opoBa)
(cnuka neso). 36up je Hajeefin kapa cy 6pojeen a, b u c jepHaru 7, 8 n 9 u jegHak je 23 (5 6ogoea)

(cnuka pecxo).
(1) (9)
() @) () Q)
(s) (8 (2) (g
0,0,0,0 0,0,60,0

(Mo 5 6opo.a 3a CBaKK TaYHO NOMYHEHW TPOYTao.)
Hanomena: Ha cnukama je no jenad op moryhux pacnopepa 6pojesa. Makcumanto Gogogatu n
CBAKW ApYrv TauaH pacnopep 6pojesa.




MMHUCTapCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHOMNOWKOr pa3Boja
OPYLWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXXHO TaKMMHYEHbe U3 MaTeMaThKe
yuYeHMKa OCHOBHMX WKoNa
05.04.2014.

Vi paspen

1 1 1 Ty .
4 J e B 1+—)-(1+A)-----(1+—) e 2014. Konuko
1. BpegHocTt u3pasa ( 2) ( 3 2 h J

YMHWNALIA UMa Y AATOM NPOKU3BOAY?

2. Oppeau Hajmatby NpupoaaH 6poj Koju ce 3aBpLuaea ca 13, gemus je
ca 13 v vma 36ump uudapa 13.

3. KoHcrpymum Tpoyrao ABC ako je h, = 3cm, t, = 3,5cm, f = 30°.

4. Heka je ABC npov3BOJbHM OWTPOYINM TPOYrao, a Tauke D u E, peaom,
NoJIHOXja BUCUHA U3 TemeHa A W B. Jlokaxkn Jja ce cuMeTpane Ayxu
DB w EA ceky Ha cTpaHuum AB.

5. Qunun cacTaB/ba TPOYrNoBe 07 nanuapeaua. Konnmko pasnuymtinx
TPOYrnoBa MOXe fja CacTaBu aKo 3a jejaH TPoyrao cme fa ynotpebm
HajeuLe 10 (mehycobHo jegHakux) nanuapsaua?

Csaku 3apatak ce 6ogyje ca no 20 6opoBa.
U3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewlerse cBaKor 3aflaTka KpaTKo 1 jacHo 06pa3noxXuTi.

Pewetse

MpusHaBaTi cBaKo TauHo pelletbe Koje ce pa3nukyje of pewera y Kbyyy. bogosawe
NPUAAroAUTH KOHKPETHOM pelersy.

'€ D —fF a B B E

1. (MI147/4) Umamo pa je

(Hl).(wl).(Hl).....(HJ_](HL)=i,i‘£.....L."_+‘
2 3 4 n-1 n 4 n-1 n

A a4 2

Kako je HTH =2014, 7o je n =4027. lakne, y gatom u3pasy je 4026 yusunaua (5 6ogosa).

(15 6oposa).

2. Hexa je Tpaxenu 6poj A13. Kako je A13=100A+13 u kako 13 | (1004 + 13), 70 13 | 1004,

oaHocHo 13 | A (5 6ogosa). Ca ppyre crpate 36up uudapa Bpoja A13 je 13, na je 36up uudapa
bpoja A jenHak 9, opakne je v 6poj A perovs ca 9 (10 6ogoea). Hajmarsy 6poj A koju je pemus u
ca 13 nca9je117,na je paxenu 6poj A13=11713 (5 6oposa).
Hanomena: Ako yueHvk pofie 1o peluetsa ,CMCTEMATCKIAM npobatbem”, 60A0BaTH MaKCUMaNHUM
6pojem boposa.
3. Y Tpoyrny ABC no3xaTe Cy BUCMHA U TEXMLLIHA Ay W3 TemeHa A na je moryhie KoHCTpyncaTt
npasoyrnu Tpoyrao ADE y Kome Cy no3HaTe kaTeTta v xunoTeHysa. KoHcTpyKumjom osor Tpoyrna
pobujamo Teme A Tpoyrna (6 Gogoea). Tpoyrao ADB je npasoyrnu. lo3Hata je jeaHa katera u
yHyTpaLtbk yrnoeu (30° 60° 90°) na ra moxemMo KOHCTpyucaTh. 3a Teme B moxe ga saxn D-E-8
(cnuka neso) (6 6ogosa) unu B-D-F (cnuka pecto) (6 6oposa). Kako je E cpepuwre aysu BC,
Teme C gobujamo npeHowerem ayxuHe ayxu BE va Temena £ Ha npasy BE Ha cynpoTHy cTpaHy
ofi TemeHa By ogHocy Ha Tauky E (2 6oga).

A

-

LSRR

4. Tpoyrao ADB je npasoyrnu, jep je AD eucuHa Tpoyrna ABC. C
Cumertpana ctpasuue DB je HopmanHa Ha crpanuuy BD, na je

napanenda crpaHuuu AD (5 Gopmosa). OsHauumo npecek D
Hopmane ca cTpanuuom BC ca P, a ca crpanmnuom AB ca K. [lyx

PK cappxu cpeguwre crpaHuue DB, napanenta je ca AD na je

oHfa cpeatsa nuHKja Tpoyrna ADB. To 3Hauu fa je Tauka K F

cpeanwte ayxu AB (10 6oposa). AHanorHo, y Tpoyrny ABE

cumeTpana crpaquue AE ceue crpaHuuy AB y cpegwiuty, na v

OHa caapxw Tauky K. [lakne, cumetpane gyxun DB n AE ceky ce A K B
Ha cTpaHnum AB u To y teeHom cpeguTy (5 6oaoBa).

5. Tpoyrnose moxemo cactaeuth of 3, 5, 6, 7, 8, 9 n 10 nanuapsaua (Hemoryhe je ca 4 jep He
NOCTOjW TPOYrao ca crpaHuuama 1, 1 v 2 nanuapeua). Cee moryfiHOCTH 3a AyKWHE CTpaHuLa Cy:
(1.1,1),(1,2.2),(22,2), (1.3.3), (2.2.3), (2,3,3), (1,4.4), (2,3,4), (3.3,3), (24.4), (3.3 4).

[flakne, moxe ga cactasn 11 Tpoyrnoea (3a n Taunmx pewersa gatu 2(n — 1) 6ogoea. Ako cy
HaBefeHu W NorpeLrHk oarosopK, Ha Npumep 1, 2, 3, 3a cBakK Takas ogrosop oay3etu 2 foga, ¢
TMM fia yKynaH 36up Gyne HeHeraTueaH.).




MwuHucTapcTBO NpocBeTe, HayKe U TEXHOMOLWKOT pa3Boja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMUYEtbe U3 MaTeMaThKe
yYeHMKa OCHOBHMX LWKoNa

05.04.2014.

Vil paspep

1. Ca D, obenexasamo 6poj cBUX [iujaroHana KOHBEKCHOT MHOrOyrna ca
n crpaHuua. Ako je Dy : Dy = 19, uzpauyHaj Da, : D

2. Ogpeaw ueo 6poj a Takas ga cy
m=Ba-2)@-1) v n=al2a-1)
y3acTonHu napHu 6pojeeu.

3. Mpasunan peaHaectoyrao A..An; ynucaH je y KpyKHULy
nonynpeyHuka 10cm. MU3padyHaj nospwmnHy Yeteopoyrna AAsAsAs.

4. Y tpane3y ABCD ca ocHoBuuama AB n CD cumeTtpane yHyTpauwitbux
yrnoBa Kof TemeHa A u D ceky ce Ha kpaky BC. [lokaxu fja Baxu
AD=AB+ (D.

5. Jlata cy yetupw 6poja: ABBCD, BAC, AC, C. lo4eBLUX Of ApYroOr, CBaKM
6poj je jeaHak npoussogy uudapa nperxogHor. Ogpean o Kojum
6pojesuma je peu. (Y 6pojesuma cy jeaHake yudpe 3amerseHe UCTUM
UI0BMMa, @ PasnnyuTe pasnnyuTtum).

Ceaku 3afiaTak ce 6oayje ca no 20 boposa.
W3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pewwetbe cBakor 3aaTka KpaTKo M jacHO 00pa3noxuTu.

Pewere

MpusnasaTh cBako TauKo pelerbe Koje ce paznukyje o pewerba y Kibyyy. bogosare
NPUNaroAnTH KOHKPETHOM pelleiby.

1. (M1 48/2) Yxynan 6poj auvjaroHana KoHsekcHor n-Toyrna je D, = n{n2—3} (3 6opa) na Baxm:
D, 4 -3
5" =:((+’13)—)=1R Opaepe je 4(4n - 3) = 19(n - 3), opakne je n = 15 (15 Gogoea) u

Dy _30-30-3) 9
D, 15-(15-3) 2 250Rak

2. 3a ysacrone napwe 6pojese m v n saxu [m - n| = 2. Capaje |m - n| = [ - 4a+ 2| = 2 (6
6oposa). Ako je a> - 4a+2=2,7apa jea’-4a=0, opakne je a=4 (4 6opga) nnm a = 0 (4 6oga).
Akojea’-4a+2=-2,1apajea’ -4a+4=(a-2)2=0, opakne je a= 2 (6 6ogoea).

3. Tetusa AsAs napanenna je npeunuky Aidz, na cy Teme A) 1 LeHTap kpyxHuue O Ha jeHakom
pactojaiby op npase Ass (5 6ogosa) (cnuka). MosplwmHa vetsopoyrna AidsAsds jenHaka je
36upy noBpluMHa Tpoyrnosa AsAsds u AiAss. C apyre cTpake, noBpluMHa Tpoyrna A1AsAs jenHaka
je noepwmHi Tpoyrna OAsAs (3ajeHuuKa OCHOBMLA W jeAHAKE BUCWHE), Na je TpaxeHa NoBpLLIMHA
jenHaka noepuwmhm pentoupa OAsAsAs (10 Goposa). Taj aentonn MMa y3ajamHO HopMmanHe
AujaroHane ayxute 10cm, na je werosa nospwmHa jeaHaka 50cm? (5 6ogosa).

0

V4,

4. O3naummo npecek cuMeTpana yriosa kog Temena A u D ca E v oppenumo Tauky F Ha Crpanuum
AD Takey pa je 4CED = £DEF. Taksa Tauka noctoju jep je ZAED npas, na je £CED owTap.
Tpoyrnosu CDE u FDE cy nopynaphm (3ajegHuuka Crpasuya w asa Hanerna yrna), na je &DCE =
4DFE w DF = CD (10 6oposa). Capa je ZABE = 180° — £DCE = 180° - £DFF = AAFE. Kako
Tpoyrnosu ABE w AFE wmajy jennaka asa yHyTpawtba yrna, jenHaku cy u Tpefim, na je £FEA =
#BEA. Tpoyrnosw ABE u AFE cy noaynapHu (3ajeAHW4Ka CTPaHULA W ABa Hanerna yrna), na jeAB=
AF.Capa je AD= AF + FD = AB+ (D, wrro je n Tpefano gokasaty (10 6Gopgosa).

5.KakojeA-C=CrojeC=0umA=1 Axoje C=0,T1anajen
npou3eog uupapa 6poja ABBCD jegHak 0, wro Huje Tauno. [akne, A =
1 (5 6ogosa). Kako je B-C=1C 10 C moxe Gutin wnu 2 unm 5 (5
6oposa). Ako je C= 2, Tapa je B= 6 n npousson undapa Gpoja ABBCD
je 612. Anw Taj npoussop He moxe Gui 612 jep 6poj 612 uma npoct
Aenunay 17, Te y oBom cyuajy Hema pelwersa (5 6ogosa). Axo je C =
5TapajeB=3mn1-3-3-5-D=315 opakne je D=7, na cy TpakeHu
6pojesn 13357, 315, 15, 5 (5 6oposa).




MuHUCTapCTBO NPOCBeTe, HAYKe U TEXHO/MOLWWKOT pa3Boja
OPYIUTBO MATEMATUYAPA CPBUIE

OKpy»XHO TaKMMYEeHbe U3 MaTeMaThKe
Y4YeHMKa OCHOBHUX WIKONa

05.04.2014.
Vil pazpepn
1. lokaxu pfa je 3a csaku npupopaH 6poj n BpegHocT w3pasa
i_Z_n+§i ueo 6poj
2 3 6 '

2. Koje rogute asageceTtor Beka je poheH YoBek Koju OBE rofjuHe nyHu
OHOMWKO roAMHa KONWKWM je npoussop uudapa roawHe HEroeor
pohetba?

3. Y npaBunHy 4eTBOpPOCTpaHy nuMpamuay ynucaHa je Kouka. JepHa
OCHOBa KOLIKE je y paBHU OCHOBE NUpamufe, a TEeMEHa Apyre OCHOBE
¢y y Texuwtuma GouHux crpaHa nupamuge. Konuko nyta je
3anpemuta nupamupe sehia og 3anpemute ose Kouke?

4. Heka je ABC jeaHakoCTpaHW4HYU TPOyrao, L Tauka Ha crpaHmum AB, K
Tauyka Ha ctpaHuuu BCu M npecek pyxu AK u CL. [lokaxu: AKo ce oko
yetBopoyrna BKML moxe onucath KpyxHWUa, OHAa je berosa
NOBPLIMHA jeiHaKa NoBpWWHKM Tpoyrna CAM.

5. Y Kpyr Cy ynucaHu Ksajpar v NpasBWNHU NeToyrao Tako Aa um ce
TemeHa He noknanajy. [lokaxu aa mehy 9 nykoBa Ha Koje Ta TemeHa
Aene KpyxHuuy noctoju 6ap jejaH Kojem 0AroBapa UeHTpanHu yrao
He sehu op 9°.

CBaku 3aparak ce bopyje ca no 20 6ogoBa.
M3papa 3apataka Tpaje 150 muHyTa.
Pelwerbe cBakor 3afjaTka KpaTko 1 jacHo 06pasnoxuTiu.

Pewetse

Mpr3nasaTi CBaKo Ta4HO pellebe Koje Ce pasnnKyje o peilietba y Kibyyy.

. i_i’l,,_"l_ m'+3n’-4n _n°+3n'+2n—6n _ P +3n+2n
"2 36 6 6 a

+3m + 2n = n(n? + 3n + 2) = n{n+1)(n+2). Kaxo je mehy Tpu y3actonHa npupogHa 6poja ysek

jenan pervue ca 3 u 6apem jepan gemue ca 2, fobujeHn NPOM3BOA je CUrypPHO Ae/bKB ca 6 na je

@ npupoaaH bpoj, a oHpa je u ii}—:!ﬂ-—n yeo 6poj (10 6ogoea).

2. (MN 48/3) lopuHa pohersa je obnuka ‘W Mo npernocrasum 3anatka je 1900 + 10x + y +
1:9-x-y=2014, opakne je 10x+y+9-x-y=114 (5 6ogosa). [lako ce supm ga je x> 1,y > 1
(cnyuajeu x = Tu y=1 ce nako enumuHuwy) u x-y < 12 (jepje 9 12+ 10 > 114). Creau x < 6,
y < 6 (5 6oposa). Mpeoctajy cnepehie moryhiHocTy 32 'x_y: 22, 23, 24, 25, 32, 33, 42, 52.

lNposepom Hanaaumo fa camo 3a xy =33 u xy =42 Baxu 1933+ 1:9-3-3=20141 1942 +1-
9-4-2=2014.Yosek je pofien 1933. (5 6ogosa) unu 1942. rogure (5 6ogosa).

3. AKo npeceyemo NUPamM1ay PaBHM KOja CAAPMKM HEHY BUCUHY M NapanenHa je jeaHoj 0CHOBHO]
ueuLy, nobujamo npecek ca Cinke. AKO OCHOBHY MBULY NUPaMUAE 03HAYUMO Ca b, BucuHy ca H,
a MBMLLY Kolke ca g, Tana je PQ=b, BC=a,DC= a2, RK=H (5 6ogoBa). Kako cy TemeHa jenHe
OCHOBE KOLKe y TexuITUMa GO4HNX CTpaHa Nupamuze, Baxu 4a ¢y Tpoyrnoeu RTCu RKQ cnnunu
MRC:(Q=2:1,najeRT:TK=2:1,RT=2a, H=RK=3a (5 6opgosa). Takohe, Kako je RC: RQ=2:

n (10 6opoea). flame je i*

3,70jeTC:KQ=2:3,0pakneje b= %ﬁ— (5 6oposa). Cana je 3anpemuHa nupamuge V= -ga’.
na je 3anpemuHa nupamupe 4,5 nyTa sehia og 3anpemuHe Kouke (5 6ogosa).
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4. Axo je yetsopoyrao BKML Tetwean, 36up Hacnpamuux yrnosa je 180° na je AMLB = 180° -
4MKB = #MKC (5 6ogosa). Y Tpoyrnosuma AKC u CLB jepiHaka cy no aea yHyTpalutsa yrna (4CLB
= 4AKC, 4CBL = 4ACK = 60°) u npeoctany Tpefin yrnoeu cy um jeaHaku. Y 0BUM TPOYrnoBuma
jeAHaKe Cy No jeaHa CTpaHKLa 1 183 Hanerna yrna, Na cy NoAyAapH1 U UMajy jefHaKe NosplUnHe
(10 6op08a). Cana je Pacam = Paaxc — Packm = Paae — Paom = Perwe (5 6ogoBa).

5. Kpy#Hom nyky u3Hag jefiHe CTpaHuLie KBafpaTa OArosapa LeHTpanHu yrao og 90° a uakan
jenHe cTpaHe npasunHor neroyrna yrao oA 72° Ha jenHom KpyxHOM NyKy M3Hag CTpaHuue
KBafipata, Ha npumep AB, mopajy ce Hafin pa TemeHa npaBunHor netoyrna, Ha npumep P u Q
(BMan cnmky). 36up UeHTpanHuX yrnoea Kojuma oAroBapajy nykosw AP u BQ je 90° — 72° = 18°,
Mocmatpajmo Matbk of oBux nykosa. Matbem NyKy OAroBapa Matbu LUEHTPanHi yrao, a Kako je
tbuxoB 36up 18°, ueHTpanHy yrao Hap marsum nykom Gufie marsu og 9° AKo cy NyKOBM jefHaKu,
jenHaku cy v UeHTpanHu yrnosu, no 9° na y oba cnyuaja saxm Tephietse 3apatka (20 6ogosa).



